

Ayer se reunió el Consejo de ministros bajo la presidencia del Caudillo

LOS SINTOMAS SON ATERRADORES

OTRO PAIS CAMINO DEL COMUNISMO

Por Joaquín Azpiazu

Estando como estamos completamente cubierto del comunismo en la actualidad, gusta recoger por vía de enseñanza el ambiente de otros países que más o menos lentamente van infiltrándose del virus comunista y caminando hacia la ruina.

Trátase del país capitalista por excelencia, demócrata por definición: los Estados Unidos. Que cambien de ruta si no quieren caer en el inmenso caos que representa hoy el país ruso.

Del rápido avance comunista se preocupan los obispos católicos, algunos de los cuales, como el cardenal de Chicago y el arzobispo de Cincinnati, dedican casi a ese asunto sus más fuertes pastorales.

El comunismo crece. Se celebran regularmente los congresos de juventudes comunistas, en los que el número de individuos representados, cada vez mayor, llega a los dos millones; se tienen ya periódicamente también los congresos del Partido Comunista, en los que el pueblo americano participa. Todavía este año, cuando se oía en Nueva York la voz del tribuno comunista Earl Browder, se apinaban más de veinte mil personas a escuchar al por qué los Estados Unidos americanos se interesan en la cuestión comunista. Los síntomas son aterradores.

Como en otras partes acaso, el comunismo se desarrolla por el método de las pequeñas verdades envueltas en enormes falsedades: Las pequeñas verdades son el fascismo, la guerra; y las grandes mentiras, el antifascismo, el pacifismo y cien otras que partiendo de puntos exactos —pero falseados— al generalizarse y exagerarse con datos amañados se incrustan en las inteligencias populares con fuerza y energía singular. La psicología popular es así: siente profundamente la injusticia y en su predilección le lleva hasta las últimas consecuencias.

Por su parte, la prensa comunista americana va engrosando, favorecida por el cosmopolitismo americano que la propega en muchas lenguas, y las divide para toda clase de gentes; obreros, jóvenes universitarios, clases medias en las que prende el ansia pseudo-renditor que ofrece, al pobre sobre todo, el comunismo.

Es inútil decir que en las filas de la antigua "American Association of Labour", que se desentendió bajo la presidencia de Green de todo fermento socialista o aun bolchevista, no entra el virus comunista, porque no son compartimentos estancos —fractarios los sindicatos obreros, aun los pertenecientes a asociaciones dependientes del mando de William Green.

La subdivisión de trabajo es enorme en las células americanas comunistas. Quizá aquí trabajan como nadie. Las veinte secciones de influencia que según los distintos medios en que han de trabajar se mantienen los comunistas de los Angeles —sin que éste sea el foco más peligroso, ni mucho menos —indican el enorme trabajo de zapa que una organización bien llevada hace a la continua en los medios obreros y oficinistas americanos.

Mientras tanto, la Iglesia, velando por la rectitud de los principios, observa una conducta de atención manifestada en las continuas alocuciones de

los obispos americanos a sus fieles, y en las energías cartas pastorales de algunos de sus más prestigiosos miembros.

Durísimas son las frases del Cardenal Mudelein, arzobispo de Chicago, cuando decía en su catedral: nuestro sitio es junto al pobre, con el obrero, porque ellos son los que edifican nuestras iglesias y los que llenan nuestros bancos, ellos los que envían a nuestras escuelas sus hijos, ellos los que nos dan del seno de sus familias sacerdotes... Tenemos muy cerca de nosotros el peligro comunista, pero no nos dejemos a los ricos aprovecharse de denunciar este peligro para que sigan sus prácticas corruptoras; de gritar por una parte contra el comunismo y fomentar por otra parte la injusticia social...

Pocas veces habrá hablado así un Cardenal desde la cátedra de la verdad.

No hay por qué ni siquiera reseñar el esquema energético de la gran pastoral del señor Arzobispo de Cincinnati Mr. Mc Nicholas. La apostasía de las naciones, la debilitación de los lazos familiares, los perversos agentes de formación de la opinión pública, la educación laica y la injusticia social son para él las cinco principales causas que abren la puerta al comunismo. Por otra parte, los dos grandes males que ha convertido el capitalismo moderno —y más que ninguno acaso el americano— continúan esta labor demoleadora; la expansión demasiado amplia y el mundo de los negocios sin Dios.

Amplia materia de meditación dan las ideas de estos grandes príncipes de la Iglesia, como la dan también los pasos que va recorriendo el país americano que quiere vivir en un espléndido aislamiento, pero que infestado por las doctrinas corruptoras se exponen terriblemente a ver convertida su democracia centenaria en comunismo libertario, y su aparatosa edificación en ruinas y desastres.

Trabajador: La Bolsa de Aguas, te facilitará mediante un desembolso mínimo, el acceso a los balnearios.

En la parte central del salón se colocó una tribuna con el escudo de España.

Al aparecer en el mismo el ilustre general acompañado del presidente de la Diputación de Vizcaya, se le tributó una prolongada ovación. A los lados, se colocaron el general jefe de la sexta región militar don José López Pinto, el general Loriga, el jefe accidental de la cuarta división de Navarra, coronel Hidalgo de Cisneros, el alcalde de Bilbao y jefe provincial del Movimiento señor Oriol y al otro lado se colocaron el gobernador civil, señor Ganuza, el consejero nacional y miembro de la Junta Política D. Esteban Bilbao, la condesa nacional Srta. Urraca Pastor, el presidente de la Diputación de Oviedo señor Chacón y varios diputados de la misma, el vicepresidente de la de Guipúzcoa, señor Churruga, el presidente de la Diputación de Navarra señor Arraiza, el subsecretario de Industria y Comercio, señor Cuevas, y otras autoridades, jerarquías y representaciones de la Prensa.

En el resto del salón se colocaron distintas representaciones de la Industria, Banca y Comercio y otras entidades oficiales.

La banda de clarinetos ejecutó el "Adiós Señor" y seguidamente pronunció un brillante discurso el presidente de la Diputación de Vizcaya señor Goycaga, en el que exaltó las cualidades del ilustre general Aranda y le hizo ofrenda del bastón de mando que le regalan las cuatro Diputaciones: Guipúzcoa, Vizcaya, Navarra y Oviedo.

A continuación, el general Aranda pronunció el siguiente discurso:

Discurso del general Aranda

"Los que tuvimos el honor de encabezar el Movimiento Nacional, tenemos hoy la deuda grandísima con los vivos y con los muertos de la guerra. El Movimiento no tenía por único fin el de terminar la guerra. Lo que se perseguía era condenar las atrocidades que se estaban cometiendo. Terminó la guerra con la victoria y nos queda la

LA VIDA EN LOS MINISTERIOS

EL MINISTRO DE EDUCACION FIRMA CUATRO IMPORTANTES ORDENES

El ministro de Educación Nacional ha firmado cuatro órdenes importantes. La primera es la que concede derechos preferentes para regentar escuelas en poblaciones y poblados menores de 500 habitantes, a los sacerdotes adscritos de un modo permanente, en dichos lugares. Esta importante disposición consta de nueve artículos.

Asimismo se han firmado otras tres órdenes, en virtud de las cuales se reorganiza el Patronato de Misiones Pedagógicas, se organiza la Junta Municipal de Primera Enseñanza en Madrid, y, por último, se conceden todos sus derechos a la inspectora de Primera Enseñanza de Madrid, D.ª Irene Rojí Acuña, viuda del ilustre general Martínez Anido, obligada a perder la excedencia de su cargo por el Gobierno de la República.

Ruego de la Regiduría Central de la Sección Femenina

La Regiduría Central de Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ruega a todos los fotógrafos que tomaron parte en la concentración nacional de la Sección Femenina en homenaje al Ejército en Medina del Campo, envíen una copia de cada fotografía que hubieren obtenido.

El viaje del conde Ciano a España

VITORIA.— Se dice que una de las primeras ciudades que visitará el Conde de Ciano, ministro de Asuntos Exteriores de Italia, será Vitoria y como tal motivo, vendrán a esta ciudad altas personalidades para recibirle. —FARO.

Quedó aprobado un decreto disponiendo el pase a la escala de complemento de los oficiales provisionales que se vayan licenciando

Se fijó el precio del trigo para el periodo 1939-1940. -Nuevo gobernador de Barcelona. -Otros asuntos de interés

Al final del Consejo de Ministros que se celebró ayer bajo la presidencia del jefe del Estado, el ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer facilitó la siguiente referencia:

El ministro de Asuntos Exteriores ha informado acerca de la situación internacional y de las gestiones para recuperación de valores y material que se llevaron los rojos al extranjero.

Se han aprobado los siguientes decretos:

Uno disponiendo el pase a la escala de complemento de los oficiales provisionales de las distintas Armas, Cuerpos y especialidades que se vayan licenciando.

Otro modificando los artículos 27 y 83 del reglamento de accidentes del trabajo en las industrias.

Otro fijando el precio del trigo para el periodo comprendido desde primero de Julio de 1939 al 30 de Junio de 1940, en cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto-Ley de Ordenación triguera.

Por otro se rehabilita en el cargo de juez protector de la Fundación Figueras a don Galo Ponte.

Ha sido nombrado gobernador civil de la provincia de Barcelona, el catedrático don Wenceslao González Oliveros.

El gobernador civil de Pamplona, señor Rocha, ha sido designado para la Delegación del Estado en el Consorcio Nacional Almadradero.

También se ha acordado el cese del gobernador civil de Las Palmas y del Delegado de Hacienda de la misma ciudad.

Cesa asimismo el delegado de Hacienda de Lérida.

Un Decreto por el que se dictan mas para la ejecución de las Obras pías.

Ha sido autorizado el ministro Hacienda para diferir el plazo de días de robo y extravío de títulos blecido por la Ley de 1.º de Julio de 1939.

Se restablece el Cuerpo de Capel de la Beneficencia General del do.

Por último se aprobada una nación judicial expedientes con la libertad definitiva por aplicación de los beneficios de redención de el trabajo y otros sobre con libertad condicional, créditos bución de fondos del mes.

La Exposición de la Marina de Guerra

SAN SEBASTIAN.— Hoy, a las once de la mañana, con asistencia del subsecretario de Marina y autoridades, se inaugurará la exposición de la Marina de guerra, instalada en el Kursaal. —FARO.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

VITORIA.— Ha ocurrido un accidente de automóvil en el kilómetro 10 de la carretera de Vitoria a Bilbao, del que han resultado heridos de algún cuidado sus tres ocupantes militares. Han sido asistidos en el Hospital Militar del Seminario. —FARO.

Ante el terrible ambiente belicoso

Los actos del Papa en favor de

Hace algún tiempo que la prensa mundial de todos los matices, viene ocupándose de los esfuerzos que Su Santidad el Papa ejerce ante distintas cancellerías con el fin de evitar que la humanidad se vea envuelta en otra espantosa guerra que lleve la devastación y el llanto a todos los confines del globo.

No cabe duda que esta es la mayor preocupación de Pío XII desde que subió al solio pontificio. El lema que escogió para su pontificado lo prueba con meridiana evidencia "Opus justitiae Pax", la paz que produce la justicia.

Este lema nos indica que el Papa sabe perfectamente que existe una paz verdadera y otra falsa. Naturalmente, busca la primera y rechaza la última. No quiere la paz del impio, que se duerme en el crimen con insultante tranquilidad; rehúsa la paz del error, la paz de las rapinas, de las injusticias, de los atropellos. Esta paz réproba es la que desearían establecer los ladrones después de consumadas sus fechorías. El Papa anhela otra paz muy distinta: La paz se basa en la justicia. Y no en la justicia a secas, sino en la justicia de los legítimos derechos divinos y humanos; en la justicia de conciencia individual y colectiva; en la justicia social y distributiva, que mantiene al capital y al trabajo, al patrono y al obrero dentro de sus respectivos derechos.

Esto mismo desea el supremo Jerarca de la Iglesia respecto de la paz entre las naciones pobres y las ricas. Tal es el profundo significado del lema papal: La paz producto de la justicia.

Tocante a la acción desplegada ante las grandes potencias, también hay que desvanecer otro equívoco. Los belicistas y su prensa intentan desconcertar la opinión con versiones tendenciosas so-

Por His.

bre estas actividades pontificias, tan benéficas para la humanidad. Lanzan al público falsedades sin cuento, con el fin de hacer creer que el Papa quiere convocar conferencias internacionales, ofrecer arbitrajes para solucionar conflictos territoriales o de otro género, entre las distintas naciones; mediar en los pleitos políticos que separan a Italia de Francia, etc., etc.

Todas éstas y otras semejantes tergiversaciones de la acción papal no pretenden más que presentar a Su Santidad como un político o un estadista cualquiera. Nada más falso, Pío XII no descende a las agitados olas de la política interior o exterior de las naciones. Ese es un terreno del que se excluye con exquisito cuidado, dejándolo a los gobernantes de cada país.

El Papa se mantiene en el terreno religioso y humanitario, que corresponde a su altísima misión. Dentro de ella se relaciona con los Gobiernos, les hace ver la tremenda obligación que les incumbe de evitar la guerra y el imperdonable crimen que supondría para ellos dar lugar a un conflicto armado. Es la de Pío XII una acción supergubernamental, mucho más alta que la de los ministerios y cancellerías; una acción inspirada en móviles ultraterrenos, ligada esencialmente con la misión divina que en la tierra ejerce. Por eso no hay gobierno que se atreva a despreciarla. Y si hubiera alguno, cargaría la maldición de la humanidad entera. Precisamente por esta soberana elevación de la acción papal, todos los espíritus rectos abrigan mayor confianza en su eficacia. El Papa es la suprema que tienen los hombres de buena voluntad de que algún día reinará en el mundo la paz verdadera. — S. P. E. S.

En Bilbao, el ilustre general Aranda fué objeto ayer de un caluroso homenaje

Se le hizo entrega de un magnífico bastón de mando

BILBAO.— En el Salón de recepciones del Ministerio de Industria y Comercio, se ha celebrado a mediodía el anunciado homenaje al general Aranda. A la llegada de éste que venía acompañado de los presidentes y representantes de las Diputaciones de Guipúzcoa, Vizcaya, Navarra y Oviedo, fué objeto por parte de las autoridades e invitados de una cariñosa acogida.

En la parte central del salón se colocó una tribuna con el escudo de España.

Al aparecer en el mismo el ilustre general acompañado del presidente de la Diputación de Vizcaya, se le tributó una prolongada ovación. A los lados, se colocaron el general jefe de la sexta región militar don José López Pinto, el general Loriga, el jefe accidental de la cuarta división de Navarra, coronel Hidalgo de Cisneros, el alcalde de Bilbao y jefe provincial del Movimiento señor Oriol y al otro lado se colocaron el gobernador civil, señor Ganuza, el consejero nacional y miembro de la Junta Política D. Esteban Bilbao, la condesa nacional Srta. Urraca Pastor, el presidente de la Diputación de Oviedo señor Chacón y varios diputados de la misma, el vicepresidente de la de Guipúzcoa, señor Churruga, el presidente de la Diputación de Navarra señor Arraiza, el subsecretario de Industria y Comercio, señor Cuevas, y otras autoridades, jerarquías y representaciones de la Prensa.

En el resto del salón se colocaron distintas representaciones de la Industria, Banca y Comercio y otras entidades oficiales.

La banda de clarinetos ejecutó el "Adiós Señor" y seguidamente pronunció un brillante discurso el presidente de la Diputación de Vizcaya señor Goycaga, en el que exaltó las cualidades del ilustre general Aranda y le hizo ofrenda del bastón de mando que le regalan las cuatro Diputaciones: Guipúzcoa, Vizcaya, Navarra y Oviedo.

A continuación, el general Aranda pronunció el siguiente discurso:

PARA EL TESORO NACIONAL

Han sido entregados al Generalísimo 43 kilogramos de oro

El presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, don Victor Ruiz Albéniz "El Tebib Arrumi" y el director del diario "Informaciones", de Madrid don Victor de la Serna, han entregado hoy en la residencia de S. E. el Generalísimo 43 kilogramos de oro.

Los cuarenta y tres kilos de precioso metal encerrados en caja lacrada y envueltas con cintas de los colores nacionales, son el producto de la suscripción abierta en el diario "Informaciones" por iniciativa de "El Tebib Arrumi" y que fué encabezada por un donativo de los periodistas de Madrid.

Entre los objetos curiosos de oro entregados al periódico madrileño figuran un destornillador con un mecánico fundido con las alhajas de su esposa e hijas para hurtarlas a la rapina roja, del cual se sirvió como si fuera de latón y que al terminarse la guerra ofreció para el Tesoro Nacional.

Se hizo cargo del donativo, en nombre de S. E., el excelentísimo señor ministro de la Gobernación don Ramón Serrano Suñer. A los donantes de oro que se han desprendido de sus alianzas matrimoniales, el periódico "Informaciones" les regalará anillos de hierro, que llevarán una leyenda redactada por el propio señor Serrano Suñer.

El ministro de la Gobernación regó a los señores De la Serna y Albéniz, que transmitirán a los lectores del periódico madrileño la emocionada gratitud de Su Excelencia.

bor de levantar a España marcándole nuevos rumbos en los caminos de su grandeza. No es hora ya de decir que vamos a hacer tal cosa. El tiempo de los proyectos ha pasado. Estamos en el momento de las realizaciones. Hay que decir: estamos haciendo esto.

A continuación, enumera los jalones sobre los que se ha de levantar la nueva España: la unidad y como base de la unidad la disciplina. Dice que la unidad de España no es la unidad geográfica solamente, sino unidad de destinos, de sacrificios y de austeridad.

Por qué no han de vivir juntos el chistu y la gaita, si juntos vivieron en la guerra y juntos murieron...

Hace a continuación un magnífico canto al trabajo. Dice que hay que trabajar mucho. El trabajo es riqueza. El dinero no vale nada, afirma, y España utilizará todas sus fuentes de riqueza naturales, para elevarse por sus propios medios. Porque tenemos las primeras materias, y si no las hubiera, se acudiría a su obtención sintética, porque el Caudillo así lo quiere y España cuenta con medios de sobra para no necesitar ayuda de nadie.

Afirma después que España, que la España grande y libre, se ha de sustentar sobre la tradición, pero no una tradición estática, sino una tradición viva y en movimiento. Porque tradición es poner nuestro pensamiento en Dios para hacer una Patria grande y hermosa.

Habla luego del concepto de respeto que ha alcanzado España en todo el mundo. Dice que hoy es orgullo viajar por el extranjero y proclamar a todos vientos nuestra condición de españoles.

Pide que desaparezcan los egoísmos sociales, para que podamos acortar las diferencias entre las clases, añadiendo que todos tengamos fe en Dios y en el Caudillo, que serán los que marquen el camino porvenir de nuestra Patria. Termina diciendo: "Dios salve a España, y Dios bendiga a nuestro Caudillo".

Entrega de un bastón de mando

Después del ilustre general se hizo cargo del bastón de mando que el rico estuche le fué presentado por un miembro de la Corporación. En el momento de recibir el bastón dirigió breves palabras de agradecimiento a las Diputaciones por la distinción que le habían hecho con este bastón que era para él un símbolo. —FARO.

Agasajo de las Diputaciones

Terminado el acto, en el Palacio de

EL GENERAL KINDELAN EN MADRID

MADRID.— Ha regresado a Madrid el jefe del Estado Mayor del Aire, general Kindelan, acompañado de los aviadores que formaron la misión española que estuvo en Italia.

En el aeródromo de Barajas fué recibido por gran número de jefes y oficiales. —FARO.

A bordo del «Ciudad de Alicante»

Llegan a Lisboa los Flechas navales españolas

LISBOA.— Ayer por la tarde llegó a este puerto el barco de guerra español «Ciudad de Alicante», llevando a bordo 600 Flechas Navales, a los que se tributó una magnífica recepción. La Mocedad Portuguesa, la brigada naval de la Legión, los representantes de la Embajada, del Consulado y de la Falange Española y la colonia hispana, aguardaban su llegada, recibiendo entre ellas a España, Portugal, Carmona, Franco y Salazar.

El comandante del «Ciudad de Alicante» recibió a bordo a las distintas autoridades, declarando a la Prensa que era para él un alto honor visitar Portugal, pues recordaba las visitas que realizó en otro tiempo a Lisboa y a sus alrededores y afirmó que España no olvidará nunca el auxilio fraternal que le prestó Portugal durante la guerra.

Esta mañana, las Flechas Navales desfilaron ante el monumento a los Caídos en la Gran Guerra, depositando una corona de flores naturales traída a bordo del barco español. Ante el título de Gomes da Costa, jefe militar de la Revolución Nacional del 28 de Mayo de 1926, los Flechas Navales confraternizaron con la Mocedad Portuguesa. Se han celebrado varias fiestas en su honor y el comandante del «Ciudad de Alicante» ha efectuado las visitas de reglamento para cumplimentar a las autoridades oficiales.

Han llegado a Reus varios cuadros de

Portuñy, que han sido devueltos al Tesoro Artístico Nacional

REUS.— Ayer llegaron a esta ciudad los cuadros famosos de Marina Fortuny titulados «La vicaría», «El colgado», «El coleccionista de estampas», «La odisea» y «La señorita del castillo en su lecho de muerte» que han sido devueltos al Tesoro Artístico Nacional gracias a los esfuerzos del Servicio de Recuperación Artística.

El director de dicho servicio ha cedido las obras para que figuren en la exposición que se celebrará en esta ciudad con motivo del centenario de Fortuny el maravilloso colorista, haciendo honor a Reus al comunicar al mundo la grata noticia de la salvación de las obras pictóricas de Fortuny de los estragos de la revolución y de la guerra.

Reus agradece el interés demostrado por el jefe nacional de Bellas Artes, don Eugenio d'Ors; del director del Servicio de Recuperación en Barcelona, don José María Muguiza; del director del museo de Arte Moderno de Madrid, don Eduardo Lorent y del presidente de la Junta de Museos de Barcelona, señor Bonal del Río, para que la Exposición del Centenario de Fortuny tuviese una resonancia excepcional, dentro del mundo del arte, la exhibición pública de las obras inmortales del pintor que es una gloria nacional.

TEMAS ECONOMICOS

El problema de la celulosa en España

Según los datos tomados de la Dirección General de Aduanas, la importación y valorización, de productos celulósicos...

Troncos de madera, 225.940 quintales métricos, 1.000.000 pesetas oro; 4,50 precio del quintal métrico.

Pasta mecánica de madera, 259.357; 3.000.000; 12,00 respectivamente.

Pasta química de madera, 765.550; 14.000.000; 18,50.

Papel fabricado 135.486; 3.000.000; 22,20.

Idem. viejo, 14.270; 1.600.000; 11,00.

O sea, en números redondos, un millón quinientos mil quintales métricos por un valor de 22.600.000 pesetas...

equivalente a treinta y cinco millones de pesetas.

Estas cifras representan aproximadamente, una cuarta parte del consumo de celulosa en Italia.

El promedio de la producción anual de cereales de arroz en España...

oscila entre 10 y 15 millones de quintales métricos, de los cuales, en cuanto a la tercera parte por lo menos, se quedan destruidos.

Entendiendo a que el porcentaje de celulosa que se obtiene de la paja...

del 30 al 45 por 100 de su peso, según el procedimiento industrial que se emplee, puede deducirse que, utilizando una parte de lo que aprovechamos...

podríamos obtener la celulosa necesaria para el consumo nacional y otros dos o tres millones de quintales métricos para la exportación, por un valor de 25 a 40 millones de pesetas, evaluando nuestro producto nacional a un promedio igual a lo que nos cuesta el extranjero.

Aparte de lo expuesto, nuestra industria de celulosa cuenta con una privilegiada situación para la obtención de celulosa con otros elementos de gran importancia, que nos confiere una situación ventajosa en relación con las naciones amigas.

En España anualmente se cosechan unos dos millones de quintales métricos de paja, de los cuales, al menos, uno millón y medio está destinado al primer uso: la hilatura, tejido, saquerío principalmente a Inglaterra, mercado se halla clasificado de primera calidad mundial, por un menor precio que el de la celulosa destinada a la fabricación de papeles y cartón.

Tampoco son de despreciar nuestras primeras materias de procedencia forestal, representadas por el Pino insignes, del que se encuentran bosques centenarios en las provincias del Noroeste de España, y más de un centenar de miles de hectáreas de repoblación reciente en las Vascongadas.

Signe en importancia a esta riqueza forestal las importantes repoblaciones de eucaliptos, del que se llevan cubiertos más de 20 millones de árboles, con una disponibilidad anual de millón y medio de quintales métricos.

Con todo y estas ventajas, desgraciadamente ocurre en España, según el parecer de algunos, lo que en otra parte sería algo difícil de encontrar.

Nuestra paja de cereales, y ni qué decir tiene la de arroz, producen una celulosa de inferior calidad, inaplicable para el de periódicos; el esparto español es de difícil tratamiento, razón por la cual ni siquiera pudo emitir dictamen al respecto de sus posibles aplicaciones un ingeniero industrial, director del "Laboratorio de esparto", expresamente creado en Hellín por el Gobierno de la República; las maderas procedentes de las provincias del Noroeste de España son demasiado maduras y hacen difícil el raspado; en cambio, las de los bosques yacagados están todavía verdes, obteniéndose rendimientos limitados; del eucalipto, no hay que hablar, la celulosa de tal procedencia es la fibra tan sumamente corta, que no permite dar consistencia ni cuerpo al papel.

Se desprende de tales razonamientos que un español, uno cualquiera, que posea en su territorio todo lo mejor del mundo, no tiene manera de poderlo utilizar, por el sambenito que se le cuelga de su condicional inutilidad.

Y ello es tanto más que lamentar, por cuanto obran en poder del que estas líneas escribe, pruebas concluyentes de que con la celulosa de paja de cereales de España, se puede fabricar papel para periódicos, de mayor resistencia que el elaborado con pasta de papel procedente de Suecia, Escandinavia o Canadá; que con el esparto lúbrico de Andalucía, una importante firma granadina obtuvo hace algunos años en su fábrica de Benalúa, de Guadix, una excelente pasta de papel, superior a otras de importación, no pudiendo continuar desarrollando sus actividades, por una consecuencia de la fabricación, desnaturalizaban las aguas del río Fardes, y la Dirección General de Sanidad ordenó parar la industria, hasta tanto no se diera solución a tal inconveniencia; la bondad de nuestra celulosa forestal, venía acreditada algunos años antes del Movimiento Salvador por la obtenida en una fábrica de Cataluña, voluntariamente clausurada, a cambio de una remuneración compensativa, satisfactoria para el objeto por otra importante empresa española, interesada en fomentar y mantener los precios de las pastas de papel del extranjero; finalmente, por lo que hace referencia a la aplicación en España de la celulosa procedente de la madera de eucalipto, no sería difícil demostrar el buen número de toneladas que importamos en mezcla con otras pastas de madera, lo cual facilita una posible elasticidad de tarifas, aun en desmérito de la calidad de papel.

Si las empresas editoriales que utilizan esta primera materia dispusieran de una balanza schopper, no le sería difícil comprobar la eficacia de las afirmaciones que proceden.

Pero, no siendo el objeto de estos artículos de divulgación deambular por los campos del laboratorio, dejemos para el próximo analizar las causas del convencional demérito de nuestros productos nacionales, con el convencimiento de que sólo pueden tener explicación por las distintas modalidades por que se desarrolla la industria papelería en España y las razones que se derivan de las cifras mudas de que se compone el cuadro estadístico que encabeza este escrito.

elaborado con pasta de papel procedente de Suecia, Escandinavia o Canadá; que con el esparto lúbrico de Andalucía, una importante firma granadina obtuvo hace algunos años en su fábrica de Benalúa, de Guadix, una excelente pasta de papel, superior a otras de importación, no pudiendo continuar desarrollando sus actividades, por una consecuencia de la fabricación, desnaturalizaban las aguas del río Fardes, y la Dirección General de Sanidad ordenó parar la industria, hasta tanto no se diera solución a tal inconveniencia; la bondad de nuestra celulosa forestal, venía acreditada algunos años antes del Movimiento Salvador por la obtenida en una fábrica de Cataluña, voluntariamente clausurada, a cambio de una remuneración compensativa, satisfactoria para el objeto por otra importante empresa española, interesada en fomentar y mantener los precios de las pastas de papel del extranjero; finalmente, por lo que hace referencia a la aplicación en España de la celulosa procedente de la madera de eucalipto, no sería difícil demostrar el buen número de toneladas que importamos en mezcla con otras pastas de madera, lo cual facilita una posible elasticidad de tarifas, aun en desmérito de la calidad de papel.

Si las empresas editoriales que utilizan esta primera materia dispusieran de una balanza schopper, no le sería difícil comprobar la eficacia de las afirmaciones que proceden.

Pero, no siendo el objeto de estos artículos de divulgación deambular por los campos del laboratorio, dejemos para el próximo analizar las causas del convencional demérito de nuestros productos nacionales, con el convencimiento de que sólo pueden tener explicación por las distintas modalidades por que se desarrolla la industria papelería en España y las razones que se derivan de las cifras mudas de que se compone el cuadro estadístico que encabeza este escrito.

EL BARON DE ABELLA

Ex-vocal del Comité Oficial del Cádiz, en Consejo Superior de Economía Nacional

Gran inundación en Bulgaria

SOFIA.—Se ha registrado una gran inundación, sin precedentes por la violencia, en una parte de este territorio búlgaro, que ha ocasionado hasta ahora más de 100 habitantes muertos.

El peso de la catástrofe ha caído sobre la ciudad de Sewllievo, que ha visto 200 de sus casas arrastradas por el ímpetu de las aguas, haciendo esto creer que sea mayor el número de muertos, ya que hay bastantes desaparecidos. El Gobierno se ha apresurado a enviar toda clase de auxilios y tropas para cooperar a la salyación de la zona inundada.

EL BARON DE ABELLA

Ex-vocal del Comité Oficial del Cádiz, en Consejo Superior de Economía Nacional

Gran inundación en Bulgaria

SOFIA.—Se ha registrado una gran inundación, sin precedentes por la violencia, en una parte de este territorio búlgaro, que ha ocasionado hasta ahora más de 100 habitantes muertos.

El peso de la catástrofe ha caído sobre la ciudad de Sewllievo, que ha visto 200 de sus casas arrastradas por el ímpetu de las aguas, haciendo esto creer que sea mayor el número de muertos, ya que hay bastantes desaparecidos. El Gobierno se ha apresurado a enviar toda clase de auxilios y tropas para cooperar a la salyación de la zona inundada.

Hoy, POSTULACION DE Auxilio Social

Río abajo... hacia el Carmen

La Virgen, cuyo culto es connatural al corazón humano y dogmático en el Credo católico, ha sido siempre veneradísima en España, hasta merecer ser apellidada la tierra de María Santísima.

Puede decirse que es también la tierra de su predilección. Si exceptuamos Palestina, su cuna, ninguna otra fue santificada con su presencia mortal. Asimismo, en ninguna otra, fuera de la Tierra Santa, hubo de ser primeramente venerada.

Pero hay en Palestina un lugar donde la Virgen se apareció siglos antes de nacer. La afirmación no entraña ningún absurdo, sino un milagro. Así, todo nacimiento de María, el profético y el natural, fue prodigioso. El primero tuvo lugar en el mar del Carmelo, figuraba en la nubecilla que inspiró a San Elías, fundador de los Carmelitas, fue como el evangelio mariano. Desde entonces fue venerada como Virgen Madre y Mediadora. Aquella nube era blanca, como la pureza; semejante a la huella de un hombre, símbolo de su maternidad; fecundante de los campos agostados de Israel, anuncio de su mediación universal. Así, pues, Nazaret, Zaragoza y el Carmelo son las tres cunas de nuestra devoción mariana. Y todas las cunas son adorables.

En este Año de la Victoria aconteció el XIX centenario de su venida al Pilar santo de Zaragoza. Conmemoramos en este mes el aniversario de la Cruzada totalmente gloriosa, nacida al calor de la Virgen del Carmen, en un día de sus meses de 1936... Grandes fiestas diocesanas y nacionales se preparan en loor de la evangelizadora de España, Nuestra Señora del Pilar. Pero no olvidemos en este mes entrante a la Virgen Marinera, la gran devoción de esta Patria isleña, que es España, en cuyo mes volvió a encontrarse a sí misma, en su ruta católica e imperial...

Todo Burgos, río abajo, hacia el Carmen, durante este mes de julio, del Año de la Victoria, en acción fervorosa de gracias, en sufragio de nuestros miles de caídos gloriosos, y en sementera de la nueva España, y en rogativa para el futuro anhelo de la Patria, Una, Grande y Libre.

B. HERNANDO

Ecós de sociedad

El día 26 del pasado mes de junio, en la capilla de Santa Teresa y Santa Eulalia del Distrito de Chamberí de Madrid, tuvo lugar el matrimonio enlace de la bella y distinguida señorita Enriqueta Rodríguez López-Brea, de conocida familia burgalesa, con el inteligente contratista de obras don Florián Eguinoa Barrena, de la Casa "Eguinoa Hermanos", de Madrid.

Actuaron de padrinos doña Caridad López-Brea, viuda de Rodríguez, madre de la novia y don Pablo Eguinoa, hermano del novio, firmando el acta como testigos don Fernando Gayarre, don José Eguinoa y don Francisco López-Brea.

La novia realzaba su belleza con un magnífico traje negro.

La feliz pareja, a la que deseamos eterna luna de miel, salió para Galicia, Portugal, Asturias y otras poblaciones del Norte, terminando en Madrid, donde fijarán su residencia.

El señor Escobar, con su amena dicción y espíritu conservador, nos habla de su recorrido triunfal por las provincias y villas españolas en la embajada y apostolado de Teatro Clásico que todos conocemos, pues Burgos ha gustado de tan bello arte y ha saboreado sus primicias, aplaudiendo y elogiando tan plausible labor...

Y nos dice el señor Escobar: "Efectivamente, hemos realizado un recorrido por casi toda España y ahora venimos de Andalucía, para hacer este simpático parentesis en la capital de Castilla, sentándonos de nuevo en el tablado que tiene por marco honroso el atrio de su magnífica Catedral.

Como nuestros fines no son ni han sido nunca —continta diciendo el señor Escobar— lucrativos ni de explotación, pues nació la idea de la creación de este cuadro, al calor de un entusiasmo sincero y puro, no perseguimos ingresos excesivos, sino únicamente compensar los copiosos y cuantiosos gastos que lleva nuestro teatro, para el que se dispuso toda la indumentaria y material necesario, pues presentamos todas las producciones y autos con el mayor lujo de detalles y sin merma alguna de magnitud escénica.

Se celebrará un partido de exhibición entre jugadores de otros Clubs y representación del Club local.

A continuación se servirá la merienda. Estando organizado un baile que durará hasta las diez de la noche.

Unicamente se permitirá en este día la entrada a los señores socios y a las personas que con antelación se hayan provisto de su invitación por mediación de aquellos.

Las invitaciones se solicitarán desde hoy en la Sociedad (La Castellana) o bien llamando al teléfono 2502. Serán nominales e intransferibles, debiendo recogerse lo más tarde el día 3 por la mañana, entendiéndose que quien no retire sus invitaciones dentro de este plazo renuncia a las mismas.

Se ruega a los señores socios reservar y recojan rápidamente sus invitaciones y las de las personas por ellos presentadas a fin de evitar que queden excluidos de la fiesta. El precio de las mismas será de SIETE pesetas para los socios y de DIEZ para los ajenos al Club.

Se celebrará un partido de exhibición entre jugadores de otros Clubs y representación del Club local.

A continuación se servirá la merienda. Estando organizado un baile que durará hasta las diez de la noche.

Unicamente se permitirá en este día la entrada a los señores socios y a las personas que con antelación se hayan provisto de su invitación por mediación de aquellos.

Las invitaciones se solicitarán desde hoy en la Sociedad (La Castellana) o bien llamando al teléfono 2502. Serán nominales e intransferibles, debiendo recogerse lo más tarde el día 3 por la mañana, entendiéndose que quien no retire sus invitaciones dentro de este plazo renuncia a las mismas.

Se ruega a los señores socios reservar y recojan rápidamente sus invitaciones y las de las personas por ellos presentadas a fin de evitar que queden excluidos de la fiesta. El precio de las mismas será de SIETE pesetas para los socios y de DIEZ para los ajenos al Club.

Se celebrará un partido de exhibición entre jugadores de otros Clubs y representación del Club local.

A continuación se servirá la merienda. Estando organizado un baile que durará hasta las diez de la noche.

Unicamente se permitirá en este día la entrada a los señores socios y a las personas que con antelación se hayan provisto de su invitación por mediación de aquellos.

Las invitaciones se solicitarán desde hoy en la Sociedad (La Castellana) o bien llamando al teléfono 2502. Serán nominales e intransferibles, debiendo recogerse lo más tarde el día 3 por la mañana, entendiéndose que quien no retire sus invitaciones dentro de este plazo renuncia a las mismas.

Se ruega a los señores socios reservar y recojan rápidamente sus invitaciones y las de las personas por ellos presentadas a fin de evitar que queden excluidos de la fiesta. El precio de las mismas será de SIETE pesetas para los socios y de DIEZ para los ajenos al Club.

EL RESURGIR DEL TEATRO ESPAÑOL

Unos minutos con el director e iniciador del Teatro Nacional de la Falange

La casualidad, siempre sugestiva y dominante, nos coloca en un populoso y elegante café de la ciudad, frente al prestigioso director artístico e iniciador del Teatro Nacional de la Falange don Luis Escobar, hombre de grandes méritos y conocimientos teatrales, que formó parte desde los primeros momentos de la Delegación Nacional del Teatro Español en el nuevo Estado. En torno nuestro, además del señor Escobar, encuéntranse varios actores de su cuadro y algunos artistas más del arte plástico.

El señor Escobar, con su amena dicción y espíritu conservador, nos habla de su recorrido triunfal por las provincias y villas españolas en la embajada y apostolado de Teatro Clásico que todos conocemos, pues Burgos ha gustado de tan bello arte y ha saboreado sus primicias, aplaudiendo y elogiando tan plausible labor...

Y nos dice el señor Escobar: "Efectivamente, hemos realizado un recorrido por casi toda España y ahora venimos de Andalucía, para hacer este simpático parentesis en la capital de Castilla, sentándonos de nuevo en el tablado que tiene por marco honroso el atrio de su magnífica Catedral.

Como nuestros fines no son ni han sido nunca —continta diciendo el señor Escobar— lucrativos ni de explotación, pues nació la idea de la creación de este cuadro, al calor de un entusiasmo sincero y puro, no perseguimos ingresos excesivos, sino únicamente compensar los copiosos y cuantiosos gastos que lleva nuestro teatro, para el que se dispuso toda la indumentaria y material necesario, pues presentamos todas las producciones y autos con el mayor lujo de detalles y sin merma alguna de magnitud escénica.

Se celebrará un partido de exhibición entre jugadores de otros Clubs y representación del Club local.

A continuación se servirá la merienda. Estando organizado un baile que durará hasta las diez de la noche.

Unicamente se permitirá en este día la entrada a los señores socios y a las personas que con antelación se hayan provisto de su invitación por mediación de aquellos.

Las invitaciones se solicitarán desde hoy en la Sociedad (La Castellana) o bien llamando al teléfono 2502. Serán nominales e intransferibles, debiendo recogerse lo más tarde el día 3 por la mañana, entendiéndose que quien no retire sus invitaciones dentro de este plazo renuncia a las mismas.

Se ruega a los señores socios reservar y recojan rápidamente sus invitaciones y las de las personas por ellos presentadas a fin de evitar que queden excluidos de la fiesta. El precio de las mismas será de SIETE pesetas para los socios y de DIEZ para los ajenos al Club.

Se celebrará un partido de exhibición entre jugadores de otros Clubs y representación del Club local.

A continuación se servirá la merienda. Estando organizado un baile que durará hasta las diez de la noche.

Unicamente se permitirá en este día la entrada a los señores socios y a las personas que con antelación se hayan provisto de su invitación por mediación de aquellos.

Las invitaciones se solicitarán desde hoy en la Sociedad (La Castellana) o bien llamando al teléfono 2502. Serán nominales e intransferibles, debiendo recogerse lo más tarde el día 3 por la mañana, entendiéndose que quien no retire sus invitaciones dentro de este plazo renuncia a las mismas.

Se ruega a los señores socios reservar y recojan rápidamente sus invitaciones y las de las personas por ellos presentadas a fin de evitar que queden excluidos de la fiesta. El precio de las mismas será de SIETE pesetas para los socios y de DIEZ para los ajenos al Club.

Por estas circunstancias, el Teatro Nacional de la Falange no puede ni quiere parecerse a nada de lo que significase profesionalismo, pues la preferencia que sentimos por la parte espiritualmente artística, que es la esencial, relega a un último lugar la parte material. Nosotros —dice el señor Escobar— no hablamos de dinero ni de arte, y buena prueba de ello es que cuando hemos tratado de concretar alguna actuación, jamás hemos hablado de cifras tope, sino que nos hemos sujetado a la realidad de los ingresos, aforo de los locales, ambiente y lugar. En una población andaluza, en la que representamos unos autos, en uno de los principales paseos, se nos habló por el Ayuntamiento, organizador del espectáculo, de darnos treinta mil pesetas, y como el parecer el municipio hizo en la organización, que fue sobria, gastos excesivos, nosotros voluntariamente cedimos gran parte de la cantidad aplazada, en beneficio de la ciudad.

Ahora estamos montando nuevas producciones, a base, como es natural, de nuestro formación espiritual, que atiende ante todo y sobre todo a hacer resurgir el Teatro Español, tan decadente en estos últimos tiempos por la corrupción y la mediocridad.

Mañana hacemos nuestra presentación por segunda vez en esta ciudad y esperamos que los burgaleses han de honrarnos con su asistencia, ya que al venir a Burgos con atención preferente, hemos dirigido otros compromisos.

El resurgir del Teatro Español no se hará esperar por mucho tiempo, pues ya se advierten en el amanecer que empieza, las primicias de sus albos.

F. Gallardo

Disposiciones oficiales Licenciamiento de militarizados

El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes: Ministerio de Asuntos Exteriores

Orden admitiendo al servicio activo, a don Julio Casares Sánchez, traductor de la Oficina de Interpretación de Lenguas.

Ministerio de Industria y Comercio

Orden de revocación de la cesantía de la señorita Consuelo D'Olaberría.

Otra separando del servicio a los auxiliares a extinguir don Joaquín Gran de Lozano y don Estanislao Martorell Ferré.

Otra separando del servicio y su baja definitiva en el escalafón del jefe de Negociado de primera clase don Eugenio Penalva Diaz.

Otra separando del servicio al consejero inspector general de Industria, don Luis Carretero Nieva.

Otra reanudando provisionalmente la línea Mediterráneo al Plata.

Otra sobre convenios relativos a primas de de desguace de buques pesqueros ADMINISTRACION CENTRAL

Hacienda.— Servicio Nacional de lo Contencioso del Estado.— Acuerdo concediendo la exención del pago del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas para los que constituyen la dotación de "Las Escuelas Populares Gratuitas", de Carmona, fundación de don Lorenzo Domínguez de la Haza.

Hacienda.— Servicio Nacional de Deuda Pública y Clases Pasivas.— Relación de las declaraciones de haberes pasivos que por los conceptos que se expresan ha acordado este Servicio Nacional en la primera quincena del mes de Junio de 1939.

Notas militares

CONDUCTORES AUTOMOVILISTAS

Se nombra conductores automovilistas para el servicio de automovilismo del Ejército a los soldados Fermín Bustamante Montero, Jesús Sánchez Velázquez e Inocencio Santos Nogal, del regimiento de San Marcial.

DESTINOS

Se destina en comisión al regimiento de cazadores de España, para la Comisión de recuperación de equipos de ganado al sargento de Caballería don Juan Rodríguez Viso, residente en Madrid.

PRESENTACION

Sírvase presentarse en el Gobierno Militar de esta plaza la señora doña Carmen Novés Robles, para hacerle entrega de un documento que le interesa.

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

Banco de España BARCELONA

Habiendo sufrido extravío el resguardo de depósito Intrans, número 151.020, de pesetas nominales 75.000 en valores Compañía Telefónica 7%, pref. 1925, expedidos por esta Sucursal en 25 de junio de 1926, a favor de doña Josefina Juliá Vilar, se anuncia al público por segunda vez, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", DIARIO DE BURGOS, y "Correo Catalán", según determinan los artículos 4.º y 41 del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad. Barcelona, 15 de junio de 1939.— Año de la Victoria.—El Secretario, T. Zubeldia.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Libreta para el abastecimiento familiar de viveres

De gran interés para propietarios de Hteles, Fondas, Pensiones y similares, así como para Comunidades y colectividades en general

Para poder recoger los impresos correspondientes para obtener la Libreta arriba mencionada, deben presentarse los industriales citados en el epígrafe de esta Circular, así como los representantes de Comunidades, Colegios y demás colectividades, en las Oficinas de esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes (calle del Condestable número 4, 4.º, centro) para retirar los impresos de Declaración Jurada correspondiente; los cuales una vez cumplimentados y en unión de los justificantes de haber pagado el recibo correspondiente del pasado mes de Mayo, por la aportación del Plato Unico, deben ser presentados en el almacén de coloniales de la Plaza que escojan para que, en lo sucesivo, les suministremos los viveres sujetos a distribución por medio de la Libreta de Abastecimientos.

El delegado provincial, Tomás Iglesias Aspiroz.

Profesionales

F. Urraco OCULISTA

del Hospital de Barantes LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311 Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7 GRATIS A LOS POBRES

GARCIA F. de los RIOS

Médico-especialista en PARTOS y GINECOLOGIA Premio extraordinario de Madrid De la clínica del profesor Recasens ONDA CORTA DIATERMIA Consulta diaria PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono, 1423

MOISES ARROYO ARROYO

Enfermedades de la piel y venereas Plaza de Vega, 22-24 - Teléfono, 1539 Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7

Doctor Muñoz Casas

Director del Dispensario Antivenerico Enfermedades de la Piel y Venereas DIATERMIA DE ONDA CORTA Consulta de 11 a 12 ALMIRANTE BONIFAZ, 18, 1.º

CLINICA DENTAL

Eusebio Moranchel y su sobrina Eusebio Miguel Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 ESPOLON, 2 y 4

DENTISTA (médico) J. DEL VAL

Plaza del Duque de la Victoria, 18 6Años plaza del Arzobispo

G. BAÑUELOS OCULISTA

Con oposición de los servicios provinciales de Sanidad PLAZA MAYOR, 67, 1.º Teléfono, 1304 Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

Plaza de Toros de Burgos

En los días 1, 2 y 3 de Julio A las cinco y media de la tarde

Deslumbrantes 10 Funciones del GRAN CIRCO

Maravillosas Novedades Nunca vistas 10

Caballos andaluces y navarros Graciosísimos clowns Barristas — Trapeicistas — Tiradores Gimnasia — Formidable Orquesta y los comediantes más divertidos Precios populares

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL JOVEN D. ELOY FERNÁNDEZ PÉREZ, Alférez Ayudante del 2.º Batallón de San Marcial 22 y Maestro Nacional, que dió su vida gloriosamente por Dios y por España, en Alcora (Castellón), a los 22 años de edad, el 30 de Junio de 1938. Recibió cristiana sepultura en Iglesias, junto a sus padres don Eloy Fernández Alonso, practicante, y doña Fermína Pérez Díez, que fallecieron en Iglesias el 15 de Enero de 1935 y el 28 de Agosto de 1934, respectivamente, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Q. E. P. D. Sus desconsolados hermanos e hijos, respectivamente, don Luis (Cura Párroco de Iglesias), doña María Nieves (Maestra Nacional de Zazuar), hermano e hijo político, don Antonio Pastor Pascual (Teniente de Infantería), tíos, primos y demás familia Ruegan a sus amigos les encomienden a Dios y asistan al funeral de aniversario, que se celebrará en las Parroquias de Iglesias, Ibeas de Juarros y Fuentesbureba, el día 3 de Julio, a las nueve de la mañana, Iglesias, 1 de Julio de 1939.

Noticias locales

En esta población ha fallecido el joven Angel F. Pérez Cuesta, a cuyos desconsolados padres (don Andrés y doña Juanita, hermanos y de una familia en la expresión de nuestro sentido pésame.

Certificados Penales. Ultima Voluntad. Licencia caza. Carnets conductor. Pasaportes. - Agencia Alia, Plaza Mayor 59 y 60, tercero.

Para solicitar carnet de conductor, dirijase a la Agencia Alia.

Notas de la Alcaldía

RELACION JURADA DE EXISTENCIAS

Se recuerda a los tenedores de artículos de consumo, la obligación de presentar en esta Alcaldía, Nervocido de Abastos, en los cinco primeros días de cada mes, relación jurada de existencias, incurriendo en caso contrario en las sanciones que determina la Orden de 3 de febrero de 1937.

En la citada relación se incluirá también el ganado de cerda, cabrio, lanar y vacuno.

GRAN ALMACEN DE CALZADO

Viuda de Eugenio Dorao

Sección de ventas

al por mayor y detall

VINOS RANCIOS Moscatel - Jerez - Málaga. Quinados - Vinagros puros. VINOS FINOS DE MESA M. DEL BARRIO. Santander, 36 - Burgos

¡Herniados!

Su contención absoluta con el aparato herniario sistema TALISMAN, sumamente adaptable y cómodo.

Se construyen toda clase de aparatos ortopédicos, piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas medicales para cada caso. PRECIOS ECONOMICOS - HORAS DE 10 A 4.

Crónica judicial

En la causa procedente del juzgado de instrucción de esta ciudad, que se ha seguido contra Blas Santos Moreno, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de hurto a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, las accesorias correspondientes, pago de las costas y a que abone en concepto de indemnización al perjudicado Teodoro Santa Olalla Crespo, la cantidad de mil novecientas pesetas.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Audiencia Provincial

Recurso contencioso administrativo promovido por doña Julia y doña Ginebra Escudero, contra un acuerdo del Tribunal Económico de esta provincia.

¡NO SUFRAS MÁS DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS!

Estobiol

Estobiol es el medicamento que cura los estómagos y los intestinos. Estobiol no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neuritis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera, etcétera, tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto. Es además el remedio estomacal que nunca perjudica.

Frasco, pta. 5'80 (Impuestos comprendidos). Exija Estobiol y no admita sustituciones interesadas. En todas las Farmacias de España. PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

Jesús de Grado

ORTOPEDICO

Plaza de Prim, 23, 1.ª, derecha BURGOS.

FIEBRES PALUDICAS

Producen pronto alivio y curación

Píldoras de la Cruz Negra

Venta en todas las farmacias

Ayuntamiento de Burgos

VERBENA y JIRA

Los industriales que deseen establecer puestos para la venta de vinos y refrescos, coccos, caramelos, churros, mariscos, etc., en la verbena que ha de tener lugar en el paseo del Espolón el día 8 de los corrientes y jira que se celebrará el día 9 del mismo mes, pueden solicitarlo con la debida antelación en el Negociado de Festejos del Ayuntamiento, presentando instancia debidamente reintegrada.

Cervacera La Salva de Bilbao

Habiendo sido nombrada La Razon Social de Espumosos La Catedral S. L. concesionaria para la venta en Burgos y provincia de las cervezas marca "La Salva" de Bilbao, pone en conocimiento de su distinguida clientela que dicha Razon Social posee en depósito un Stock de los tipos Pilsen y Munich, embotellada y en barril, a los precios de plaza. Pida Vd.

Limonadas La Catedral, Orange, Sifones y Cervezas La Salva

SERVICIO A DOMICILIO. - Telef. 1526

Junta provincial de Protección de Menores

Colonias escolares

Hoy, primero de julio, a las ocho y cuarto de la mañana, se presentarán en el Instituto Provincial de Higiene, para ser sometidas al reconocimiento médico, según se tiene ya anunciado, las niñas comprendidas entre los números 452 (Silva Arroyo) y 496 (Zorrilla Vélez) y a continuación, por orden alfabético de apellidos, todas las niñas que no pudieron presentarse por causas justificadas el día designado.

Números 3, a la misma hora, los niños números 1 a 150, que comprenden de la letra A a F. Los niños que han solicitado plazas de pago y media pensión serán reconocidos este día en primer lugar. Miércoles, 5, a la misma hora, los niños 151 a 300, que comprenden las letras G a N. El gobernador civil-presidente, Antonio Almagro.

Alcocero de Mola

Misa en el monumento del general Mola

El día 3 de julio, a la diez de la mañana, se celebrará la segunda misa que, según fundación, debe decirse el día 3 de cada mes, por el alma del glorioso general Mola en el monumento erigido en su memoria en el lugar del accidente. El párroco de Alcocero de Mola se complace en ponerlo en conocimiento de los buenos españoles amantes de tan excelso general y se permite suplicarles la asistencia.

Al mismo tiempo los asistentes a tan religioso como patriótico acto podrán visitar y admirar dos artísticos altares con cuadros de pintura del siglo XVI del maestro León Picardo que encierra el templo parroquial de Alcocero de Mola.

EXCURSION

a la Romería de Santa Isabel

El día 2, saldrá un coche a las 7.30 de la mañana, de la Administración de coche de Aguilar, para regresar por la tarde, cogiendo viajeros en todos los pueblos del trayecto.

Anuncio a los agricultores

Se advierte a los ganaderos que ha terminado el plazo de la presentación de instancias y reclamaciones sobre devolución de ganado requisado, y a los Ayuntamientos que no hayan mandado a esta Comisión las fichas correspondientes que no se admitirán en el sucesivo más que las devueltas para completar datos. El presidente de la Comisión, comandante de caballería, P. Santana.

Terreno

Edificable se vende barato en La Tesorera. Informes esta Administración.

MADERA DE HAYA

de buena calidad, se compra hasta una cantidad de 30 metros cúbicos. Dirigir ofertas por escrito a Publicidad Avance, Plaza Mayor, 18, Burgos.

Mercado de Abastos

Precio del pecado vendido en el día de hoy: Besugo, de 3 a 4,40 pteas kilo; sardinas, de 1,80 a 2,20; merluza, de 6,50 a 7,50; pescadilla, de 4,50 a 6; platusas, de 2,50 a 4,50; congrio, de 3 a 5,20; salmonetes, de 5 a 8; chicharros, de 1,60 a 2; lubina, de 6 a 7; bonito, de 6 a 7; anchoas, de 1 a 1,80; lochas, de 3,20 a 3,50; raya, de 1,40 a 1,60; almejas, 3,50; rape, 4,40; langosta, 18; abadejo, 5; lenguado 7; calamares, 5,65; palos, 4.

La cantidad de pescado vendido en el día de hoy ha sido la de 8.434 kilogramos, como sigue: 100 de langosta; 5 de meru; 52 de lenguados; 20 de calamares; y de salmonetes; 5 de centollos; 57 de porcebes; 1.530 de merluza; 562 de congrio; 690 de platusas; 1.307 de bonito; 1.314 de pescadilla; 1.650 de sardinas; 100 de anchoas; 600 de besugo; 630 de chicharros; 36 de rape; 15 de rodaballo; 110 de abadejo; 60 de raya; 116 de lubinas, y 50 de palos.

El conocido Oficial Pintor

de esta plaza, Santamaría Noguero (hijo), pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que a partir del primero de Julio vuelve a ponerse a su disposición, como venía haciéndolo anteriormente. Avisos: Trinidad, 18, tercer piso.

BIBLIOGRAFIA

REVELACION. Novela por María Sepúlveda. Volumen treinta y seis de la novela «Rocio». Ediciones Betis. Sevilla.

La ilustrada novelista María Sepúlveda nos da a conocer una de sus más interesantes novelas en «Revelación». El lenguaje es cuidadísimo y el argumento interesante y simpático. Gracinda (la protagonista) una chica bien, confunde el orgullo y el amor propio satisfecho con el amor, y tiene que recibir un duro golpe, la muerte de su madre, para encontrar frente a un hombre fuerte, que en su desgracia, pues es ciego, la quiere con un amor puro y sincero.

Con artística portada a dos tintas se vende al insignificante precio de 95 céntimos, como todos los volúmenes de esta Biblioteca.

BALNEARIO DE LEDESMA

Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas: reumatismo, parálisis, escrofulismo, herpes, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

Aguas de Cestona

BALNEARIO

HIGADO, ESTOMAGO, ESTREÑIMIENTO, MAREOS, etc. Los hoteles ENTRADA Y ALAMEDA, abiertos al público, desde el 15 de Junio. Precios moderados.

TARIFA

Hasta quince palabras, 60 céntimos mas diez céntimos impuesto del timbre. Cada palabra más, cinco céntimos

ALMONEDAS

VENDO colchón grande de lana. Puebla, 40, entresuelo, derecha.

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN dos casas con todas las comodidades, agua corriente y cuarto de baño. Quintanar de la Sierra, Julián Lázaro.

ARRIENDASE garage para dos turismos, sitio céntrico, agua, foso. Informes, «Baños de los Jardines», Puebla, 35.

SE ALQUILA casa amueblada y se venden muebles. Informes Victoria, 28, primero.

SE ARRIENDA local apropiado para academia u oficina. Informarán, Vega, 27, habitación número 7.

NECESITO local garage para un coche. Dirigirse al Conserje Hotel Condestable.

AUTOMOVILES

SE VENDE un camión, cuatro toneladas, «Studebaker»; «Citroën», 12 H. P., siete plazas, y «Wippet» 14 H. P., cinco plazas. Razón «Pescaderías Vivas».

SE VENDE camioneta «Chevrolet», de seis cilindros, a prueba, y se arriendan locales nuevos, propios para industria y terrenos contiguos, si son necesarios. Informes, Vadiellos, 30.

SE VENDE camioneta «Chevrolet», del modelo 36, con palier flotante y calzada nueva; carga de 3.000 a 4.000 kilos. Informes esta Administración.

COCHE «Peugeot» siete HP., vendo. Verle, Plaza Toros, de doce a una y de siete adelante.

VENDESE, en Covarrubias, camioneta «Ford». Prócoro.

CAMION 5.000 kilos, admite carga, día 2 o 3 para Madrid. Informes esta Administración.

SE VENDE coche «Renault» 13 H. P., seis cilindros, en buen estado. Razón esta Administración.

COLOCACIONES

SEÑORITA para oficina, se necesita. Informes en esta Administración.

ENSEÑANZAS

MATEMATICAS, Física, Química, Latín, Francés y demás asignaturas del Bachillerato, preparación esmerada para los próximos exámenes de Septiembre, precios módicos. Razón San Pablo, 20, tercero, izquierda.

CLASES inglés y latín, profesor competentísimo. Informes, Plaza de Vega, 27, primero, habitación número 4.

INGRESO y tres primeros cursos bachillerato para exámenes Septiembre. Precios módicos. Informes, Calzados Emiliano, calle Moneda.

PERDIDAS

PERDIDA en las barraacas, cartera, conteniendo cierta cantidad de dinero, documentos de Mutilado de Guerra, fotografías y un talón del Banco de España. Se ruega devolución, en la Guardia Municipal.

EXTRAVIO en el término de Cueva de Juarros de una burra, pelo castaño, edad cerada, estatura regular, con aparejos, alforja, cabezada y cencerro. Se ruega avisar a su dueño Eugenio Vicario en Paules de Lara. Se gratificará.

PERDIDA por las barraacas, cartera conteniendo documentos a nombre de Diego Hernando. Se ruega devolución en la Guardia municipal.

EXTRAVIO el día 29 en el Mercado de dos ovejas blancas y ojinegras, con despunte en la oreja izquierda y mena por detrás en la derecha, y de dos crias con las mismas señales que las madres. Devolverlas a Albillos, Granja de Riccobia, Nicasio Villa.

HUBSPEDES

SE CEDEN habitaciones, para señoras. Puebla 23, duplicado, habitación 9. Señor Salas.

SE ALQUILAN dos camas. Fernán González, 50, segundo.

CEDEDIA habitación con alcoba, amueblada, con derecho a cocina, a una o dos señoras o matrimonio sin hijos. Informes, Fernán González, tienda comestibles «La Precisa».

ARRIENDO dos habitaciones amuebladas, con derecho a cocina, poca familia, sitio céntrico. Informes en esta Administración.

TRASPASOS

TRASPASO: Por no poderlo atender, dos buenos negocios. «La Bombilla», bar, vinos y comidas y viviendas, fábrica de gasosas, limonada «La Bombilla», con buena clientela, camioneta, caballería, carro y accesorios para el reparto, envases, esencias, etc. Informes, en la misma, carretera Madrid, 18, Burgos.

SE TRASPASA el «Bar Negresco». Llan Calvo, 27. Informes en el mismo.

SE TRASPASA bar, vinos y comidas, buena clientela, por ausencia de los dueños. Informes, en esta Administración.

ENSEÑANZAS

MATEMATICAS, Física, Química, Latín, Francés y demás asignaturas del Bachillerato, preparación esmerada para los próximos exámenes de Septiembre, precios módicos. Razón San Pablo, 20, tercero, izquierda.

CLASES inglés y latín, profesor competentísimo. Informes, Plaza de Vega, 27, primero, habitación número 4.

INGRESO y tres primeros cursos bachillerato para exámenes Septiembre. Precios módicos. Informes, Calzados Emiliano, calle Moneda.

PERDIDAS

PERDIDA en las barraacas, cartera, conteniendo cierta cantidad de dinero, documentos de Mutilado de Guerra, fotografías y un talón del Banco de España. Se ruega devolución, en la Guardia Municipal.

EXTRAVIO en el término de Cueva de Juarros de una burra, pelo castaño, edad cerada, estatura regular, con aparejos, alforja, cabezada y cencerro. Se ruega avisar a su dueño Eugenio Vicario en Paules de Lara. Se gratificará.

PERDIDA por las barraacas, cartera conteniendo documentos a nombre de Diego Hernando. Se ruega devolución en la Guardia municipal.

EXTRAVIO el día 29 en el Mercado de dos ovejas blancas y ojinegras, con despunte en la oreja izquierda y mena por detrás en la derecha, y de dos crias con las mismas señales que las madres. Devolverlas a Albillos, Granja de Riccobia, Nicasio Villa.

HUBSPEDES

SE CEDEN habitaciones, para señoras. Puebla 23, duplicado, habitación 9. Señor Salas.

SE ALQUILAN dos camas. Fernán González, 50, segundo.

CEDEDIA habitación con alcoba, amueblada, con derecho a cocina, a una o dos señoras o matrimonio sin hijos. Informes, Fernán González, tienda comestibles «La Precisa».

ARRIENDO dos habitaciones amuebladas, con derecho a cocina, poca familia, sitio céntrico. Informes en esta Administración.

TRASPASOS

TRASPASO: Por no poderlo atender, dos buenos negocios. «La Bombilla», bar, vinos y comidas y viviendas, fábrica de gasosas, limonada «La Bombilla», con buena clientela, camioneta, caballería, carro y accesorios para el reparto, envases, esencias, etc. Informes, en la misma, carretera Madrid, 18, Burgos.

SE TRASPASA el «Bar Negresco». Llan Calvo, 27. Informes en el mismo.

SE TRASPASA bar, vinos y comidas, buena clientela, por ausencia de los dueños. Informes, en esta Administración.

ENSEÑANZAS

MATEMATICAS, Física, Química, Latín, Francés y demás asignaturas del Bachillerato, preparación esmerada para los próximos exámenes de Septiembre, precios módicos. Razón San Pablo, 20, tercero, izquierda.

CLASES inglés y latín, profesor competentísimo. Informes, Plaza de Vega, 27, primero, habitación número 4.

INGRESO y tres primeros cursos bachillerato para exámenes Septiembre. Precios módicos. Informes, Calzados Emiliano, calle Moneda.

PERDIDAS

PERDIDA en las barraacas, cartera, conteniendo cierta cantidad de dinero, documentos de Mutilado de Guerra, fotografías y un talón del Banco de España. Se ruega devolución, en la Guardia Municipal.

EXTRAVIO en el término de Cueva de Juarros de una burra, pelo castaño, edad cerada, estatura regular, con aparejos, alforja, cabezada y cencerro. Se ruega avisar a su dueño Eugenio Vicario en Paules de Lara. Se gratificará.

PERDIDA por las barraacas, cartera conteniendo documentos a nombre de Diego Hernando. Se ruega devolución en la Guardia municipal.

EXTRAVIO el día 29 en el Mercado de dos ovejas blancas y ojinegras, con despunte en la oreja izquierda y mena por detrás en la derecha, y de dos crias con las mismas señales que las madres. Devolverlas a Albillos, Granja de Riccobia, Nicasio Villa.

HUBSPEDES

SE CEDEN habitaciones, para señoras. Puebla 23, duplicado, habitación 9. Señor Salas.

SE ALQUILAN dos camas. Fernán González, 50, segundo.

CEDEDIA habitación con alcoba, amueblada, con derecho a cocina, a una o dos señoras o matrimonio sin hijos. Informes, Fernán González, tienda comestibles «La Precisa».

ARRIENDO dos habitaciones amuebladas, con derecho a cocina, poca familia, sitio céntrico. Informes en esta Administración.

TRASPASOS

TRASPASO: Por no poderlo atender, dos buenos negocios. «La Bombilla», bar, vinos y comidas y viviendas, fábrica de gasosas, limonada «La Bombilla», con buena clientela, camioneta, caballería, carro y accesorios para el reparto, envases, esencias, etc. Informes, en la misma, carretera Madrid, 18, Burgos.

SE TRASPASA el «Bar Negresco». Llan Calvo, 27. Informes en el mismo.

SE TRASPASA bar, vinos y comidas, buena clientela, por ausencia de los dueños. Informes, en esta Administración.

ENSEÑANZAS

MATEMATICAS, Física, Química, Latín, Francés y demás asignaturas del Bachillerato, preparación esmerada para los próximos exámenes de Septiembre, precios módicos. Razón San Pablo, 20, tercero, izquierda.

CLASES inglés y latín, profesor competentísimo. Informes, Plaza de Vega, 27, primero, habitación número 4.

INGRESO y tres primeros cursos bachillerato para exámenes Septiembre. Precios módicos. Informes, Calzados Emiliano, calle Moneda.

PERDIDAS

PERDIDA en las barraacas, cartera, conteniendo cierta cantidad de dinero, documentos de Mutilado de Guerra, fotografías y un talón del Banco de España. Se ruega devolución, en la Guardia Municipal.

EXTRAVIO en el término de Cueva de Juarros de una burra, pelo castaño, edad cerada, estatura regular, con aparejos, alforja, cabezada y cencerro. Se ruega avisar a su dueño Eugenio Vicario en Paules de Lara. Se gratificará.

PERDIDA por las barraacas, cartera conteniendo documentos a nombre de Diego Hernando. Se ruega devolución en la Guardia municipal.

EXTRAVIO el día 29 en el Mercado de dos ovejas blancas y ojinegras, con despunte en la oreja izquierda y mena por detrás en la derecha, y de dos crias con las mismas señales que las madres. Devolverlas a Albillos, Granja de Riccobia, Nicasio Villa.

HUBSPEDES

SE CEDEN habitaciones, para señoras. Puebla 23, duplicado, habitación 9. Señor Salas.

SE ALQUILAN dos camas. Fernán González, 50, segundo.

CEDEDIA habitación con alcoba, amueblada, con derecho a cocina, a una o dos señoras o matrimonio sin hijos. Informes, Fernán González, tienda comestibles «La Precisa».

ARRIENDO dos habitaciones amuebladas, con derecho a cocina, poca familia, sitio céntrico. Informes en esta Administración.

TRASPASOS

TRASPASO: Por no poderlo atender, dos buenos negocios. «La Bombilla», bar, vinos y comidas y viviendas, fábrica de gasosas, limonada «La Bombilla», con buena clientela, camioneta, caballería, carro y accesorios para el reparto, envases, esencias, etc. Informes, en la misma, carretera Madrid, 18, Burgos.

SE TRASPASA el «Bar Negresco». Llan Calvo, 27. Informes en el mismo.

SE TRASPASA bar, vinos y comidas, buena clientela, por ausencia de los dueños. Informes, en esta Administración.

Diario de años

Notas religiosas

SANTOS DE HOY. Martín, Gale, Casto, Sandino; Domitiano.

CULTOS. CARMEN.—Mes de julio.—Todos los días, a las siete, misa en el altar de la Virgen del Carmen, rario, ejercicio del me y cánticos populares.

Por la tarde, a las ochasno rosario, ejercicio del mes y metes cantados por todo el pueblo.

Registro civil

DEFUNCIONES. Tomasa Sáiz Caballo, de Cubillo del César, 31 años, Casa de Caridad. Valentina García Crea, de Penchales, tres años, Hospital provincial.

ANGEL PÉREZ CUESTA, varón, ejercicio del me y cánticos populares. Por la tarde, a las ochasno rosario, ejercicio del mes y metes cantados por todo el pueblo.

NACIMIENTOS

Juan Elacuría Irretza, José Luis García, Julia Cuesta Rofio, Paula Joaquina Alenjo, Joaquín Pérez Ibañez, José Izquierdo Párr, Pedro Vadillo Pascual, Juan Herpaso Palacín, María Camarero Costa.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de ayer. Barómetro. A las siete de la mañana, 690,6. A las diez de la tarde, 689,7. A las siete de la tarde, 689,2.

Temperaturas. Máxima a la sombra, 25,4. Mínima a la sombra, 14,4.

Dirección del viento y velocidad. A las siete de la mañana, ENE-9 Km. A las diez de la tarde, WNW-15 Km. A las siete de la tarde, NE-15 Km.

Imo. del DIARIO DE BURGOS

TARIFA

Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción

Anuncios económicos

Grid of various economic advertisements including real estate, vehicles, and services.

De gran interés para los labradores de la provincia de Burgos

Concurso Nacional de Producción Triguera

El Gobierno, firme en su empresa de continuar la política triguera emprendida, aspira a mejorar la técnica del cultivo de más importante cereal nacional y de ello el resultado económico de las explotaciones.

Con este fin y desde este año, por primera vez, se celebrará un concurso de rendimiento triguero denominado "Concurso Oisimo Redondo", siendo la provincia de Burgos, por su importancia triguera una de las elegidas al efecto.

Podrán tomar parte en el citado concurso, todos los agricultores que hayan efectuado en el año 1938-39 y durante el período de cosecha 1938-39 y siempre que se inscriban, abonando la cuota que se fijó y cumplan las condiciones que determina el Reglamento para aplicación del Decreto de 12 de Junio actual.

Las inscripciones se efectuarán en impresos por duplicado, que se facilitarán por el S. N. del Trigo a las Juntas Agrícolas Locales.

Dichos impresos, una vez llenos, serán entregados por los concursantes al presidente de la Junta Agrícola Local correspondiente, el cual archivará un ejemplar y devolverá el otro firmado y sellado al agricultor, para que le sirva como comprobante de haber efectuado su inscripción y de haber abonado la cuota correspondiente.

Será necesario efectuar una inscripción por cada premio a que se aspire.

Las Juntas Agrícolas Locales recibirán un folleto explicativo con el Reglamento del Concurso, a fin de que puedan dar las explicaciones del caso y facilidades para las inscripciones a los concursantes.

Se establecen los premios siguientes:

PREMIOS NACIONALES

Rendimiento en parcelas de secano con variedades tradicionales, 6.000 pesetas.

Rendimiento en parcelas de secano con variedades nuevas, 1.000.

Rendimiento en explotaciones de secano con variedades tradicionales, 10.000 pesetas.

Idem idem con variedades nuevas, 4.000 pesetas.

PREMIOS PROVINCIALES

Rendimiento en parcelas de secano con variedades tradicionales, 1.200 pesetas.

Rendimiento en parcelas de secano con variedades nuevas, 900.

Rendimiento en explotaciones de idem con variedades tradicionales, 1.400.

Rendimiento en explotaciones de idem con variedades nuevas, 1.000.

PREMIOS COMARCIALES

Rendimiento en parcelas de secano con variedades tradicionales, 600.

Rendimiento en parcelas de secano con variedades nuevas, 400.

Rendimiento en explotaciones de secano con variedades tradicionales, 700.

Rendimiento en idem de secano con variedades nuevas, 500.

Los premios en metálico percibidos por un agricultor empresario, serán compartidos por sus obreros en la proporción que determina el artículo 17 del Reglamento.

Se instituye la medalla del primer productor triguero Nacional, para premiar al agricultor español que alcance el rendimiento más elevado en su explotación, la cual será ostentada mientras el premiado conserve dicho título.

CUOTAS DE INSCRIPCIÓN

En el momento de hacer la inscripción los concursantes abonarán una peseta por cada parcela en que aspiren a un premio de producción unitaria máxima, y cinco pesetas por cada explotación con que aspiren a un premio de producción unitaria en relación con la to-

tal superficie cultivada en un término municipal. Si la extensión de la explotación presentada en este segundo caso no llega a diez hectáreas, la cuota de inscripción será de una peseta.

Burgos a 30 de Junio de 1939.— Año de la Victoria.— El presidente del Jurado Triguero Provincial y gobernador civil de la provincia, Antonio Almagro.

CALDAS de OVIEDO

Reumatismo, catarrós, post-gripe

GRAN HOTEL

Automóvil desde Oviedo (rec. 10 km.)

1.º Junio a 30 Septiembre

Cosas de los yanKis

Se levantará el embargo de armas a las naciones que se hallen en guerra

WASHINGTON.—Por 109 votos contra 107 han resultado los representantes en la Cámara unas adiciones en el proyecto de ley del embargo de armas por los Estados Unidos, en el sentido de que se levantará en lo sucesivo dicho embargo a todas las naciones que se hallen en guerra, para poner los embarques de armamento en la condición ineludible de pago al contado y cargamento a bordo después de ese pago.

Ha habido una discusión acerca de esto, con el resultado de que la Cámara suspendió hasta última hora de hoy el voto decisivo, porque además el representante Hamilton Fish declaró que esas previsiones son contrarias a los deseos del presidente Roosevelt y al Departamento de Estado y naturalmente, Roosevelt quiere tener la libertad en asuntos internacionales.

PIDESE QUE SE REFUERCE EL EJERCITO

WASHINGTON.—El general Malin Craig, al cesar en su cargo de Jefe del Estado General norteamericano, ha presentado un informe al Ministerio de la Guerra, recomendando que se aumente la fuerza total del Ejército norteamericano en tiempo de paz a 246.000 hombres y que se resuelva la provisión de equipos modernos para un millón de hombres en caso de guerra.

Además recomienda la creación y entrenamiento de divisiones escogidas, que tengan por misión oponerse con la rapidez del relámpago—es la frase del general Malin Craig—a cualquier ataque en el Imperio occidental, teniendo también dichas divisiones la obligación de defender las bases norteamericanas navales y aéreas dentro de la zona de los intereses de la nación. Finalmente pide que se desarrolle hasta el máximo la línea de defensa de Alaska, Haway, Panamá y Puerto Rico.

EL ALARMISMO DE LOS EMBAJADORES AMERICANOS

NUEVA YORK.—Los periódicos afirman que el embajador americano en Londres renunció a su viaje aéreo a Washington, ante el desarrollo de la situación europea en las últimas 24 horas. El embajador celebra frecuentes versaciones telefónicas con Roosevelt y Hull.—STEFANI.

ARNEDILLO FONDA-CAFE

Vda. de L. Marrodán Lázaro

(junto al Baño)

Esta noche

A las once en punto, en la fachada del Ave María de la Santa Iglesia Catedral

EL HOSPITAL DE LOS LOCOS

Anto Sacramental del maestro José de Valdivielso

TEATRO NACIONAL DE LA FALANGE

Espectáculo patrocinado por el Excmo. y Revdmo. Sr. Arzobispo y el Excmo. Ayuntamiento

Localidades en el Kiosko de la música del paseo del Espolón

BURGOS EN FIESTAS

En el día de ayer, prosiguieron las tradicionales fiestas de San Pedro, viéndose las calles muy concurridas.

El mercado de ganados

En el mercado de San Lucas, ha habido una afluencia extraordinaria, habiéndose efectuado numerosas transacciones, de toda clase de ganado, a precios muy elevados.

Se calcula que han entrado más de tres mil cabezas de ganado.

Los caballos se han pagado de mil pesetas en adelante, y los asnos entre 250 y 500.

Los bueyes se han cotizado de 18 a 19 pesetas la arroba y los cerdos de madero a 52 pesetas la arroba, lechazos de 150 a 160 pesetas uno, y medios de 250 a 300.

La actuación de "El Empastre"

Ayer tarde se celebró en nuestra plaza de toros, la segunda charlotada, de la temporada, a cargo de la agrupación musical "El Empastre".

Se cumplió el programa en todas sus partes, saliendo el público muy satisfecho.

Al final se interpretaron los himnos del Movimiento y el Nacional, que fueron escuchados por el público brazo en alto, dándose al final los gritos de rigor.

Los novillos corridos fueron de la ganadería de don Miguel Zaballos, y todos ellos resultaron buenos para la lidia.

Por indisposición del popular rejoneador en automóvil Luis Aguado, este no pudo actuar en la fiesta.

Un concierto del Orfeón

A las diez de la noche en el atrio de nuestra Iglesia Catedral, dió un selecto concierto el "Orfeón Burgales", que ejecutó magistralmente diversas obras, siendo al final calurosamente aplaudido.

Los conciertos del Espolón

De diez a doce de la noche continuaron los conciertos que está dando la banda de música del Regimiento de San Marcial, que dirige el maestro Dorado, ejecutando un selecto programa.

El partido de fútbol de mañana

Ha quedado expuesta, en el escaparate de un céntrico comercio de esta ciudad, la magnífica copa que mañana domingo a las cinco de la tarde, se disputará en el campo de Laserna por los equipos de fútbol del Racing Club de Santander y de la Gimnástica Deportiva Burgalesa.

Es un digno trofeo para el conjunto que resulte vencedor en la lucha, y constituye una firme garantía de que el partido resultará todo lo interesante que corresponde a los equipos contendientes y al honor de inaugurarse en esta ocasión tan solemne, la nueva etapa de vida del club local.

En la afición existe gran entusiasmo

El conflicto del Extremo Oriente

El bloqueo de Fuchow se ha suspendido por unos días

Más de doscientos cincuenta aviones soviéticos han sido destruidos por los japoneses

LA CUESTION DEL EXTREMO ORIENTE EN LOS COMUNES

LONDRES.—Las noticias publicadas por los periódicos de que las autoridades japonesas habían detenido dos buques mercantes británicos en Swatow y arriado la bandera inglesa en el muelle de dicha nación en la citada ciudad, han dado lugar a una serie de preguntas en la Cámara de los Comunes, desmintiendo el subsecretario de Estado Butler la primera noticia, en el sentido de que los dos buques en cuestión no llegaron a entrar en el puerto aconsejados por las autoridades navales de Inglaterra, en radiograma que les dirigió.

En cuanto a la segunda noticia, el subsecretario dijo que tampoco es cierta, a menos que el Gobierno británico carezca de información, pero tiene que afirmar que los japoneses han puesto obstáculos en los alrededores del muelle británico, sin que haya sido ocupado por ellos.

DESEMBARCO DE MARINOS INGLESES EN FUCHOW

KONGKONG.—Esta mañana ha desembarcado en Fuchow un destacamento de marinería británica, que se dirigió al Consulado de su nación desde el cañonero "Grasshopper", para proteger las vidas y las propiedades de los súbditos ingleses.

El "Grasshopper" marchó especialmente a Fuchow desde el delta del Yangtze, a causa de su escaso calado y de sus condiciones, que le permiten navegar en aguas pantanosas. Es un nuevo tipo de cañonero británico. Los buques de guerra japoneses en la embocadura del río suman ahora 26, aparte de estar concentrados otros 20 buques nipones en la costa cerca de Menchow.

251 AEROPLANOS SOVIETICOS DESTRUIDOS

TOKIO.—No menos de 251 aviones soviéticos han sido destruidos por las fuerzas aéreas japonesas en combates que han tenido lugar desde el 20 de mayo pasado al 27 del actual, según nota oficial dada hoy a los periodistas. Además el enemigo ha perdido dos aeroplanos que hicieron un descenso forzoso y 30 más destruidos en los aerodromos por el bombardeo japonés. Según el comunicado, las pérdidas japonesas se reducen a nueve aeroplanos.

FRANCIA DEBE CAMBIAR SU POLITICA EN CHINA

ROMA.—"Le Matin" publica hoy un editorial sobre la cuestión del Extremo Oriente, que es muy comentado en todos los círculos políticos y diplomáticos. Dice que Francia debe cambiar en absoluto su política en aquellos territorios.

"Francia, y con ella Inglaterra, han dedicado hasta ahora todos sus esfuerzos al sabotaje de todo desarrollo natural de los acontecimientos, por el apoyo que han prestado a Chiang-Kai-Chek. Teniendo en cuenta que el Kuomintang ha perdido prácticamente la guerra con el Japón desde el punto de vista militar, el Gobierno francés debe rendirse ante la nueva situación y aceptarla, cambiando su política en la forma correspondiente. Francia no debe temer las reclamaciones que haga el Japón en China, porque China forma un territorio tan extenso que puede dar lugar en él a otras naciones, aparte de que el Mikado es prudente en su actitud con Europa y no quería llegar al punto de una guerra con los países de este Continente".

EL BLOQUEO DE FUCHOW SE SUSPENDE POR UNOS DIAS

TOKIO El comandante de las fuerzas japonesas en Fuchow, ha suspendido por unos días el bloqueo de dicho puerto, a fin de dar oportunidad a dos contratadores británicos para que evacuen a los residentes de su nacionalidad en la citada ciudad.

La literatura española del Siglo de Oro en los cursos de verano

Se conoce ya el programa detallado del curso que el eminente profesor de la Universidad de Madrid, don Alfonso González Palencia, desarrollará acerca de la Literatura española en el siglo de oro, de acuerdo con el curso de Historia que desarrollará el señor Pérez Bustamante en la Biblioteca Menéndez Pelayo, de Santander, en los próximos meses de Julio y Agosto. Es el siguiente:

Primer.—El Renacimiento Español, Humanismo, La Imprenta y El Libro.

Segundo.—Enseñanza, Universidades, Colegios, La Lengua Española.

Tercero y cuarto.—La Evolución de la Poesía Lírica en el siglo XVI.

Quinto, sexto y séptimo.—Principales manifestaciones de la novela.

Octavo y noveno.—Teatro Nacional.

Décimo.—Historiografía del Siglo de Oro, Los Cronistas de Indias.

Undécimo.—Poesía didáctica en el Siglo de Oro.

Décimosegundo.—Caracteres generales de las Letras españolas en el siglo XVI.

Décimotercero.—Corrientes literarias del siglo XVII.

IMPORANTE INCENDIO

JEREZ DE LA FRONTERA.—Se ha declarado un incendio en la fábrica de muebles de la calle de Francisco Briol 24, propiedad de don Antonio Soto.

Las llamas se propagaron a varios edificios contiguos, entre otros, las escuelas religiosas del Buen Pastor. El dueño de los bomberos evitó que se propagase el incendio. Los daños causados son importantísimos, resultando varios heridos.—FARO.

El primer paracaidista fue... una oveja

BERLIN.—En estos días se registra el 150 aniversario de un acontecimiento que en su tiempo suscitó en Hamburgo enorme sensación: la ascensión del célebre aeronauta Blanchard. De toda la Alemania septentrional había llegado a la capital hanseática una gran cantidad de curiosos con la intención de asistir al excepcional espectáculo.

Vestido de marinero, Blanchard—que sabía hacer las cosas con mucha teatralidad—desplegó en el momento de la ascensión una bandera roja y una bandera con los colores de Hamburgo y se elevó lenta, pero triunfalmente, en el espacio. Al fin, el globo y la barquilla no fueron más que un punto negro, apenas visible.

Fue en ese momento cuando los espectadores vivieron la emoción más intensa de la jornada. Del punto negro se destacó una cosa, imperceptible en los primeros momentos y que después fué cobrando forma. Era un colosal paraguas, que sostenía al primer paracaidista del mundo. Este último fué el único que no pereció emocionarse. Apenas tocó el suelo empezó a pastar placidamente. Era una oveja. El animal fué paseado en triunfo y su propietario, un campesino de los alrededores, se ganó algún dinero exhibiéndole por las ferias.—(Centraleuropa).

DE CATALUÑA

Los marinos italianos que se encuentran en Barcelona depositan una corona de laurel en el Obelisco a los caídos

La Diputación y el Ayuntamiento obsequian a los ilustres huéspedes

EL JEFE DE LA ESCUADRA ITALIANA

BARCELONA.—Ayer mañana, el almirante jefe de la Escuadra italiana acompañado de su Estado Mayor, estuvo en la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista, siendo recibido por el jefe provincial señor Calviño, el general jefe de la cuarta región general Alvarez Arenas, jefes de la región del Movimiento y otras personalidades.

Le rindieron honores fuerzas de milicias de Falange Española Tradicionalista. El almirante italiano y su Estado Mayor depositaron ramos de flores en el Monumento a los Caídos existente en la Jefatura, cuyas dependencias recorrieron.

Luego fueron obsequiados con un lunch, servido por señoritas de la Organización Femenina.

Después, se trasladaron a la Plaza de Cataluña, depositando una monumental corona de laurel en la Plaza de Cataluña en el Obelisco a los caídos. Les rindieron honores una compañía de desembarco de cada uno de los buques de la escuadra italiana con banda de música, y una compañía de Falange Española Tradicionalista con trompetas, tambores y banda.

El obelisco aparecía magníficamente adornado con profusión de banderas de España.

MARINOS ITALIANOS EN EL AYUNTAMIENTO

BARCELONA.—Un grupo de unos 200 marinos italianos pertenecientes a la dotación de los buques anclados en nuestro puerto estuvo hoy en el Ayuntamiento, siendo recibidos por el teniente alcalde señor Simarro. Al frente de los marinos iba el capitán comandante del Caza Torpederos, Strale, y fueron obsequiados con un vino de honor, brindándose por la prosperidad de ambas naciones hermanas. Al final, el señor Simarro, a quien acompañaba el teniente de alcalde, señor Joaquin y el jefe de la Guardia Urbana y ceremonial don Manuel Rivera, ha expresado a sus visitantes la satisfacción de la ciudad, deseándoles una grata estancia en ella.

Terminada la visita se trasladaron al palacio Provincial, donde fueron recibidos por el presidente de la Diputación y varios diputados, en compañía de los cuales recorrieron las dependencias del Palacio.

El desfile de los marinos italianos por las calles de la ciudad, fué ovacionado por el público con vitores a España, Italia, Franco, el Duce y el Rey Emperador.

EXCURSION A MONSERRAT

BARCELONA.—Invitados por el presidente de la Diputación, el almirante y oficialidad de la escuadra italiana, han efectuado una excursión a Montserrat, a la que han asistido, además, el Conde de Montseny, varios diputados provinciales, el cónsul general italiano, y otras personalidades que regresaron por la noche a nuestra ciudad.

FARO

Roberto Santamaría

Abogado Gestor Administrativa

Certificaciones Penales. Últimas Voluntades y Planos 10 pesetas. Urgente, 15

Gestiones todos Ministerios

Expedientes

Plaza de los Mostenses, 8, 2.º izquierda

MADRID

Sucursales en Santander y Bilbao

Despacho en Burgos: Vega, 22

